
PROTOKÓŁ nr XIX/2017

z obrad sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 23 maja 2017 r.

Sesja  Rady  Gminy  odbyła  się  dnia  23  maja  2017  roku  w  sali  narad  Urzędu  Gminy
w  Kijewie  Królewskim.  Trwała  od  godz.  13:00  do  godz.  16:30,  na  ogólny  stan  radnych  15,
ostatecznie w sesji udział wzięło 15 radnych.

Spoza składu Rady Gminy udział wzięli:
1. Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy,
2. Pani Dorota Bukowska - sekretarz gminy,
3. Pani Maria Zielińska – skarbnik gminy,
4. Pani Magdalena Pudło – Kierownik Gminnego Domu Kultury,
5. Pan Edward Rączka – radca prawny,
6. Sołtysi z terenu gminy.

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum posiedzenia XIX Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.  
2. Przyjęcie porządku obrad XIX Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.
3. Przyjęcie protokołu XVIII Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.
4. Sprawozdanie z pracy wójta oraz wykonania uchwał za okres międzysesyjny.
5. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  sprzeciwu  wobec  zapowiadanych  zmian  prawa

samorządowego w Polsce.
6. Podjęcie  uchwały  zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  przyjęcia  Gminnego  Programu

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Kijewo Królewskie na
2017 rok.

7. Podjęcie  uchwały  zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  przyjęcia  Gminnego  Programu
Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Kijewo Królewskie na lata 2017-2020. 

8. Podjęcie  uchwały w sprawie przyznania w 2017 roku dotacji  na prace konserwatorskie,
restauratorskie lub roboty budowlane przy obiektach wpisanych do rejestru zabytków.

9. Dyskusja w sprawie nowej siedziby urzędu gminy w Kijewie Królewskim.
10. Podjęcie uchwały intencyjnej w sprawie nowej siedziby urzędu gminy.
11. Zajęcie stanowiska w sprawie zakupu Pałacu w Kijewie Szlacheckim.
12. Ustanowienie  zespołu  roboczego  ds.  uchwalenia  nowego  Statutu  Gminy  Kijewo

Królewskie.
13. Przedstawienie i rozpatrzenie wniosków, które wpłynęły do rady gminy.
14. Przerwa w obradach.
15. Podjęcie  uchwały zmieniającej  uchwałę  XVI/133/2016 Rady Gminy Kijewo Królewskie

w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kijewo Królewskie na rok 2017.
16. Wolne wnioski i zapytania
17. Zakończenie sesji.

Streszczenie obrad:
Punkt 1.
Posiedzenie  otworzyła  i  obradom przewodniczyła  Przewodnicząca Rady Gminy Pani Bożena
Rysiewska.  Powitała  przybyłych  na  posiedzenie  radnych  i  zgromadzonych  gości:  Pana  Wójta,
Panią  Skarbnik,  Panią  Sekretarz,  Pana  Edwarda  Rączkę,  Sołtysów oraz  Kierownika  GOK.  Na
podstawie listy obecności (Zał. Nr 1) stwierdziła, że na 15 radnych na sali znajduje się 15 radnych –
pełne quorum.
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Punkt 2.
Przewodnicząca obrad odczytała proponowany porządek obrad i zapytała, czy zebrani zgłaszają
propozycję  zmian  do  punktów porządku  obrad.  Głos  zabrał  Pan Mieczysław Misiaszek,  wójt
gminy i prosił o wprowadzenie punktu pod obrady tj. pkt 16 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany
wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kijewo Królewskie na lata 2017-2023. Przewodnicząca
obrad zapytała zebranych, czy są za przyjęciem proponowanej przez Wójta zmiana.

Wynik głosowania:
„za” – 15 radnych.

Zmian przyjęte zostały jednogłośnie.

Przewodnicząca obrad odczytała porządek obrad po zmianach i poddała go pod głosowanie:
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum posiedzenia XIX Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.  
2. Przyjęcie porządku obrad XIX Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.
3. Przyjęcie protokołu XVIII Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.
4. Sprawozdanie z pracy wójta oraz wykonania uchwał za okres międzysesyjny.
5. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  sprzeciwu  wobec  zapowiadanych  zmian  prawa

samorządowego w Polsce.
6. Podjęcie  uchwały  zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  przyjęcia  Gminnego  Programu

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Kijewo Królewskie na
2017 rok.

7. Podjęcie  uchwały  zmieniająca  uchwałę  w  sprawie  przyjęcia  Gminnego  Programu
Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Kijewo Królewskie na lata 2017-2020. 

8. Podjęcie  uchwały w sprawie przyznania w 2017 roku dotacji  na prace konserwatorskie,
restauratorskie lub roboty budowlane przy obiektach wpisanych do rejestru zabytków.

9. Dyskusja w sprawie nowej siedziby urzędu gminy w Kijewie Królewskim.
10. Podjęcie uchwały intencyjnej w sprawie nowej siedziby urzędu gminy.
11. Zajęcie stanowiska w sprawie zakupu Pałacu w Kijewie Szlacheckim.
12. Ustanowienie  zespołu  roboczego  ds.  uchwalenia  nowego  Statutu  Gminy  Kijewo

Królewskie.
13. Przedstawienie i rozpatrzenie wniosków, które wpłynęły do rady gminy.
14. Przerwa w obradach.
15. Podjęcie  uchwały zmieniającej  uchwałę  XVI/133/2016 Rady Gminy Kijewo Królewskie

w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kijewo Królewskie na rok 2017.
16. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmiany  wieloletniej  prognozy  finansowej  Gminy  Kijewo

Królewskie na lata 2017-2023. 
17. Wolne wnioski i zapytania
18. Zakończenie sesji.

Wyniki głosowania:
„za” – 15 radnych. 

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Punkt 3.
Przewodnicząca obrad  poinformowała,  że nie wpłynęły uwagi do  protokołu XVIII Sesji  Rady
Gminy Kijewo Królewskie. W związku z powyższym Przewodnicząca poprosiła o przegłosowanie
dokumentu.
Wyniki głosowania:

„za” – 15 radnych.
Protokół został przyjęty jednogłośnie.
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Przewodnicząca  obrad poza  porządkiem  obrad  udzieliła  głosu  Pani  Magdalenie  Pudło  –
Kierownikowi  Gminnego  Ośrodka  Kultury,  która  przybyła  na  posiedzenie  sesji  w  związku
z  potrzebą  zwiększenia  środków  finansowych  na  dożynki  gminne.  Pani  Magdalena  Pudło
poinformowała o planowanych na imprezie atrakcjach. Nadmieniła, że gwiazdą wieczoru będzie
zespół Elektryczne Gitary oraz gwiazda disco polo Markus P. Planowany kosz imprezy to ok 70 tys.
zł  brutto,  Pani  Magdalena  Pudło poprosiła  o  przesunięcie  brakujących  środków  w budżecie.
Dodała, że uroczystość planowana jest na dzień 27 sierpnia br. (niedziela).
Wyjaśniła,  że  Dom Kultury  nie  funkcjonuje  jeszcze  w  pełni  ponieważ  cały  czas  trwa  remont
budynku.

Przewodnicząca  obrad poddała  pod  głosowanie  wniosek  o  zwiększenie  o  25  tys.  zł
dofinansowania na dożynki gminne.
Wyniki głosowania:

„za” – 15 radnych. 
Stanowisko zostało zajęte jednogłośnie.
Radna Janina Smoleń zapytała, czy w tym roku planowany jest Gminny Dzień Dziecka. Pani
Magdalena Pudło odpowiedziała, że tak, dnia 4 czerwca.

Punkt 4.
Przewodnicząca obrad udzieliła głosu Panu Mieczysławowi Misiaszkowi wójtowi gminy, który
przedstawił wykaz uchwał podjętych na ostatniej sesji, tj. 29 marca 2017 r. (Zał. Nr 2) oraz omówił
ich realizację. Złożył sprawozdanie z pracy za okres międzysesyjny (Zał. Nr 3). Radni wysłuchali
sprawozdania, a  przewodnicząca obrad zapytała, czy są jakieś pytania do Pana Wójta odnośnie
sprawozdania, radni pytań nie zgłosili.

Punkt 5.
Przewodnicząca  obrad poprosiła  o  zabranie  głosu  Pana Edwarda  Rączkę  radcę  prawnego,
który wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy planowanych zmian w ustawie samorządowej. Jedną
z takich zmian jest wprowadzenie dwukadencyjności wójtów (burmistrzów/prezydentów). Ostatnie
informacje donoszą, że nie będzie ona działała wstecz. Szereg innych planowanych zmian będzie
miał wpływ na wygląd samorządów dlatego rady gminy podjęły inicjatywę podejmowania uchwał
sprzeciwiających się temu.
Przewodnicząca obrad Pani Bożena Rysiewska dodała, że samorządy terytorialne sprzeciwiają
się  w  ogóle  wprowadzeniu  dwukadencyjności.  Uważa,  że  krzywdzącą  zmianą  byłoby  również
dokonanie  zmian  w  sposobie  zgłaszania  kandydatur  na  wójtów,  gdyż  zmiana  nie  przewiduje
zgłaszania za pośrednictwem Komitetów Wyborczych. Uchwała powinna zostać przyjęta w ramach
solidarności samorządów terytorialnych.

Przewodnicząca obrad odczytała projekt uchwały w tej sprawie i poddała pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 14 radnych
„przeciw” - 0 radny,
„wstrzymał” - 1 radnych.

Uchwała została podjęta większością głosów.

Uchwała  Nr  XIX/155/2017  w  sprawie  sprzeciwu  wobec  zapowiadanych  zmian  prawa
samorządowego w Polsce. (Zał. nr 4)
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Punkt 6 i punkt 7.
Przewodnicząca  obrad  udzieliła  głosu Pani  Dorocie  Bukowskiej  sekretarzowi  gminy,  która
omówiła również punkt 7 porządku obrad. Przypomniała, że Rada Gminy pod koniec zeszłego roku
podjęła  uchwały  dotyczące  Gminnego  Programu  Profilaktyki  i  Rozwiązywania  Problemów
Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii. Potrzeba zmiany dotyczy
tych dwóch uchwał i jest identyczna, wypłynęła podczas kontroli Regionalnej Izby Obrachunkowej,
obejmuje zmianę zapisu przedmiotu realizującego zadania. Zdaniem RIO zapis powinien wyglądać
następująco „Program jest realizowany przez Urząd Gminy Kijewo Królewskie. W celu realizacji
gminnego  programu Wójt  Gminy  Kijewo  Królewskie  powołał  pełnomocnika”.  Jest  to  formalna
poprawka.
Pani  Dorota  Bukowska  sekretarz  gminy odczytała  projekt  uchwały  w  sprawie  Gminnego
Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, przewodnicząca obrad poddała
ją pod głosowanie.

Wyniki głosowania:
„za” – 15 radnych. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała  Nr  XIX/156/2017  zmieniająca  uchwałę  w  sprawie  przyjęcia  Gminnego  Programu
Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Kijewo Królewskie na 2017 rok
(Zał. nr 5)

Pani  Dorota  Bukowska  sekretarz  gminy odczytała  projekt  uchwały  w  sprawie  Gminnego
Programu Przeciwdziałania Narkomanii, przewodnicząca obrad poddała ją pod głosowanie.

Wyniki głosowania:
„za” – 15 radnych. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała  Nr  XIX/157/2017  zmieniająca  uchwałę  w  sprawie  przyjęcia  Gminnego  Programu
Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Kijewo Królewskie na lata 2017-2020.  (Zał. nr 6)

Punkt 8.
Przewodnicząca obrad odczytała pismo skierowane do Przewodniczącego Rady Gminy w sprawie
przyznania przez komisję dotacji na  prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane
przy obiektach wpisanych do rejestru zabytków. Przewodnicząca obrad zapytała, czy radni mają
jakiś pytań w tej sprawie. Radni uwag nie zgłosili.
Przewodnicząca obrad odczytała projekt uchwały w tej sprawie i poddała pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 15 radnych. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XIX/158/2017 w sprawie przyznania w 2017 roku dotacji na prace konserwatorskie,
restauratorskie lub roboty budowlane przy obiektach wpisanych do rejestru zabytków. (Zał. nr 7)

Punkt 9.
Zaplanowana przerwa została przesunięta po punkcie 12 porządku obrad.

4



Punkt 10.
Przewodnicząca  obrad  Pani  Bożena  Rysiewska  przypomniała,  że  na  początku  roku  został
stworzony zespół roboczy w składzie: Pani Bożena Rysiewska,  Pani Jolanta Korońska, Pani Ewa
Mularczyk, Pani Janina Smoleń, Pan Jerzy Cichy, Pan Krzysztof Nowacki, Pani Maria Zielińska,
Pani Dorota Bukowska, ds. nowej siedziby urzędu gminy, który badał różne możliwości i warianty.
Przewodnicząca obrad odczytała rozwiązania i wnioski jakie wypracował zespół: 

• budowa nowego obiektu,
• przebudowa istniejącego budynku i połączenie z budynkiem banku,
• wykup i adaptacja budynku przy ul. Chełmińskiej,
• adaptacja budynku świetlicy wiejskiej w Kijewie Królewskim,
• adaptacja budynku pizzerii.

Po przeanalizowaniu wszystkich rozwiązań i zbadaniu możliwości, na spotkaniu w dniu 7 kwietnia
zespół  roboczy  jednogłośnie  przychylił  się  do  budowy  nowego  budynku  przeznaczonego  pod
siedzibę Urzędu Gminy w Kijewie Królewskim. W imieniu w/w zespołu Przewodnicząca Rady
Gminy  Pani  Bożena  Rysiewska  złożyła  do  Rady  Gminy  wniosek  o  rozpoczęcie  inwestycji.
Przewodnicząca  obrad  poprosiła  o  rozpoczęcie  dyskusji  w  tej  sprawie  i  wypowiedzenie  się
radnych, którzy nie pracowali w zespole. 
Radny  Rafał  Baranowski zapytał  o  lokalizację  tego  nowego  budynku.  Pan  Mieczysław
Misiaszek  wójt  gminy odpowiedział,  że  jest  to  gminny  grunt  przy  ulicy  Toruńskiej  (między
osiedlem a garażem autobusów). Teren ten nie wymaga odrolnienia i jest własnością gminy. Dodał,
że  plan  zagospodarowania  przestrzennego  przewiduje  w  tamtym  miejscu  budowę  tego  typu
budynku. Pan Wójt poinformował, że zrobił wstępne rozeznanie w kosztach i firmach zajmujących
się projektowaniem takich obiektów.  Przewodnicząca obrad Pani Bożena Rysiewska wyjaśniła,
że na spotkaniach była również poważnie rozważana kwestia zakupu budynku banku, ale zespół
doszedł do wniosku, że nie rozwiązałoby to problemów lokalowych urzędu. Przeniesienie Ośrodka
Pomocy  Społecznej  wymagałoby  prawie  tylu  pomieszczeń  ile  jest  w  samym  banku.
Przewodnicząca obrad poprosiła o zabranie głosu Pani Marię Zielińska – skarbnika gminy, aby
wypowiedziała się w kwestii finansów. Pani Skarbnik odpowiedziała, że wszystko zależy od tego
jak szybko chcemy budować ten budynek, jeśli przez najbliższe 10 lat to można podjąć się tego
zadania z własnych środków, a jeśli w krótszym okresie to Pani Skarbnik proponuje zaciągniecie
kredytu. Obecnie są one na przystępnych warunkach. Dodała, że na pewno będzie trzeba z czegoś
zrezygnować. Przewodnicząca obrad nadmieniała, że chciałaby, żeby mieszkańcy nie odczuli tej
inwestycji. Pan Wójt uważa, że sensownym rozwiązaniem byłby nierezygnowanie z inwestycji na
które  możemy  pozyskać  fundusze  unijne  i  dotacje,  zawsze  można  ograniczyć  inwestycje  ze
środków własnych. 
Radny  Ryszard  Maj zabrał  głos  i  poparł  chęć  budowy nowego  obiektu,  ale  zaznaczył,  żeby
robione  były  również  inne  inwestycje.  Radna  Ewa  Mularczyk poinformowała,  że  niektórzy
mieszkańcy uważają, że czas najwyższy na budowę nowego urzędu, bo obecny jest w fatalnym
stanie. 
Przewodnicząca obrad odczytała projektu uchwały intencyjnej w sprawie wyrażenia woli budowy
i  poprosiła  o  propozycję  radnych  i  Pana  Wójta  wyznaczenia  daty  realizacji  inwestycji.  Radni
wspólnie z Panem Wójtem zaproponowali zakończenie inwestycji do 2020 roku.
Przewodnicząca obrad poddała uchwałę pod głosowanie.
Przewodnicząca obrad odczytała projekt uchwały w tej sprawie i poddała pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 15 radnych. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała  Nr  XIX/159/2017  w sprawie  wyrażenia  woli  budowy budynku  Urzędu  Gminy Kijewo
Królewskie. (Zał. nr 8)
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Punkt 11.
Przewodnicząca  obrad  udzieliła  głosu Panu  Mieczysławowi  Misiaszkowi  –  wójtowi  gminy,
który przypomniał,  że  odbyła  się  wizja  lokalna  w Pałacu  w Kijewie  Szlacheckim z  zamiarem
kupienia obiektu z przeznaczeniem na tzw. dom pobytu dziennego. Dodał, że środki są na ten cel,
ale tylko na dostosowanie budynku i remont, nie na kupno. Budynek ten jest wpisany do Planu
Rewitalizacji Gminy. Ponieważ właściciel nieruchomości nie określił ceny Przewodnicząca obrad
zaproponowała  żeby  rada  gminy  złożyła  ofertę  w  postaci  maksymalnej  kwoty  jaką  może
zaoferować z obiekt.  Radny Jarosław Kuzioła uważa, że ze względu na rozpoczęcie inwestycji
budowy siedziby gminy powinno się zrezygnować z chęci kupna wspomnianego budynku. Radny
Rafał Baranowski popiera to stanowisko.
Przewodnicząca  obrad  poddała  pod  głosowanie  stanowisko  w  sprawie  chęć  kupna  budynku
Pałacu w Kijewie Szlacheckim.
Wyniki głosowania:

„za” – 0 radnych
„przeciw” - 14 radny,
„wstrzymał” - 1 radnych.

Stanowisko zostało odrzucone większością głosów.

Punkt 12.
Przewodnicząca  obrad  udzieliła  głosu Panu  Edwardowi  Rączce  radcy  prawnemu,  który
przypomniał, że statut gminy ma już ponad 10 lat i wymaga zmian, w związku z tym powinno się
przystąpić do opracowywania nowej jego wersji. Pierwszym krokiem wino być powołanie zespołu
pracującego nad projektem. Przewodnicząca obrad zapytała radcę prawnego ile osób z ramienia
rady gminy powinno wchodzić w skład tego zespołu. Pan Rączka odpowiedział, że najlepiej to po
jednej  osobie  z  każdej  komisji  i  Pani  Przewodnicząca.  Przewodnicząca  obrad  poprosiła
poszczególne komisje, aby wytypowały ze swojego składu po jednym członku do wspomnianego
zespołu.
Komisja Oświaty zaproponowała – radną Ewe Tyżaj (wyraziła zgodę),
Komisja Rolnictwa zaproponowała – radną Iwonę Lisewską (wyraziła zgodę),
Komisja Budżetu zaproponowała – radnego Romana Grzyba (wyraził zgodę),
Radca zaproponowała również Pani Przewodnicząca Rady Gminy oraz Panią Sekretarz.
Przewodnicząca obrad podała pod głosowanie w/w skład zespołu roboczego ds. uchwalenia nowego
Statutu Gminy 

Wyniki głosowania:
„za” – 15 radnych. 

Skład został przyjęty jednogłośnie.

Zespół:
1. Przewodniczący Rady Gminy Pani Bożena Rysiewska,
2. Radna Ewa Tyżaj – komisji oświaty,
3. Radna Iwona Lisewska – komisji rolnictwa,
4. Radny Roman Grzyb – komisji budżetu,
5. Pan Edward Rączka – radca prawny,
6. Pani Dorota Bukowska – sekretarz gminy.

Odbyła  się  przełożona  z  punktu  9  przerwa  w  obradach.  Po  przerwie  Przewodnicząca  obrad
wznowiła obrady.
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Punkt 13.
Przedstawienie i rozpatrzenie wniosków, które wpłynęły do rady gminy. 

Przewodnicząca  obrad przybliżyła  pismo  Związku  Komunalnego  Gmin  Powiatu
Chełmińskiego  w  sprawie  planowanych  zmian  statutu  Związku.  Poinformowała,  że  zmiany  są
kosmetyczne i nie niosą ze sobą skutków prawnych. Przewodnicząca obrad odczytała treść uchwały
Zgromadzenia  Związku Komunalnego Gmin Powiatu  Chełmińskiego w sprawie  zmiany statutu
w/w  Związku.  Przewodnicząca  obrad  zapytała  radnych,  czy  są  za  przyjęciem  nowego  statutu
Związku. 
Wyniki głosowania:

„za” – 15 radnych. 
Stanowisko zostało przyjęty jednogłośnie.

Przewodnicząca  obrad przypomniała  wniosek  Fundacji  Twierdza  Chełmno
o  dofinansowanie  imprezy  cyklicznej  pt.  „Święto  Twierdzy  Chełmno”,  które  odbędzie  się
w Dorposzu Szlacheckim. Pani Maria Zielińska skarbnik gminy zauważyła, że gmina nie może
dofinansować imprezy w formie dotacji, fundacja otrzymała środki na renowację zabytków. Radny
Jarosław Kuzioła zaproponował, aby zasponsorować na tą imprezę np. grochówkę.  Radna Anna
Baranowska zaproponowała  przeznaczyć  na ten  cel  1  000 zł.  Przewodnicząca obrad poparła
propozycję  i  poddała  ją  pod  głosowanie,  aby  na  wydarzenie  plenerowe  zasponsorować  coś
rzeczowo za kwotę 1 000 zł np. grochówkę dla uczestników.
Wyniki głosowania:

„za” – 15 radnych. 
Stanowisko zostało przyjęty jednogłośnie.

Następne  pismo  przedstawione  przez  Przewodniczącą  obrad dotyczyło  dofinansowania
w  kwocie  10  000  zł  prac  remontowych  w  zamienionych  pomieszczeniach  OSP  i  LKS.
Przewodnicząca obrad zaproponowała,  aby sprawę przełożyć na najbliższe posiedzenia komisji,
ponieważ  wymaga  ona  większej  dyskusji  i  zapoznania  się  ze  sprawą.  Przewodnicząca  obrada
podała propozycję pod głosowanie. Sprawa została przesunięta na komisje większością głosów. 

Przewodnicząca  obrad odczytała  prośbę  rady  sołeckiej  Kijewa  Królewskiego
o przesunięcie w budżecie gminy środków w kwocie 5 000 zł na remont świetlicy lub przekazanie
tych środków w formie pożyczki. Radna Ewa Tyżaj uważa, że każde sołectwo ma swój budżetu,
w którym powinno planować wydatki. Uważa, że nie można remontować jeśli nie ma się na ten cel
zabezpieczonych środków, powinno się w całości odrzucić ten wniosek.  Radny Roman Grzyb
złożył  wniosek,  aby udzielić  sołectwu pożyczki  na rzecz odpisu z  funduszu z  przyszłego roku.
Radna Jolanta Korońska poprosiła, aby rozpatrzeć wniosek na tym posiedzeniu i nie przesuwać
go na komisje. Uważa,że należy rozpatrzeć go negatywnie lub pozytywnie bez udzielania pożyczki,
bo za chwile inne sołectwa wystąpią z podobnymi wnioskami o pożyczkę. Radny Roman Grzyb
zaznaczył, że jest to sala reprezentacyjna gdzie odbywają się często rożnego rodzaju uroczystości.
Radna Ewa Mularczyk uważa, że można taki remont rozłożyć na etapy nie trzeba wszystkiego
zrobić  w  jeden  roku.  Radna  Ewa  Tyżaj uważa,  że  zaplanowany  na  remont  budżet  można
przekroczyć,  ale  o  200  zł,  a  nie  5  000  tys.  zł.  Pan  Mieczysław  Misiaszek  wójt  gminy
poinformował, że remont został wykonany, poprosił o wzięcie pod uwagę tej pożyczki, ponieważ
faktury zostaną wystawione na gminę – sołectwo nie posiada osobowości prawnej.
Przewodnicząca obrad poddała pod głosowanie propozycję przesunięcia 5 000 zł.
Wyniki głosowania:

„za” – 0 radnych
„przeciw” - 14 radny,
„wstrzymał” - 1 radnych.
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Stanowisko zostało odrzucone większością głosów.
Przewodnicząca obrad poddała pod głosowanie propozycję pożyczenia 5 000 zł.
Wyniki głosowania:

„za” – 2 radnych
„przeciw” - 10 radny,
„wstrzymał” - 3 radnych.

Stanowisko zostało odrzucone większością głosów.

Przewodnicząca  obrad odczytała  pismo  Związku  Nauczycielstwa  Polskiego  w  sprawie
pochylenia  się  nad  wysokością  wynagrodzenia  obsługi  placówek oświatowych.  Radny Roman
Grzyb zapytał Panią Skarbnik, czy takich zmian można dokonywać w trakcie roku. Pani Skarbnik
odpowiedziała,  że  najpierw  trzeba  policzyć  skutki  finansowe  i  zabezpieczyć  środki.  Pan  Wójt
uważa,  że trzeba przeanalizować również pensje innych sprzątaczek. Wnioskował o przełożenie
dyskusji  na  ten  temat  na posiedzenia  komisji,  ponieważ sprawa jest  skomplikowana i  wymaga
rozpoznania. 
Wyniki głosowania:

„za” – 15 radnych. 

Przewodnicząca obrad odczytała wniosek mieszkańców wsi Bągart w sprawie położenia
asfaltu.  Pan Mieczysław Misiaszek wójt gminy poinformował, że od momentu wpłynięcia tego
pisma, na wspomnianej drodze zostały przeprowadzone prace remontowe. Przewodnicząca obrad
poinformowała,  że  udzieli  odpowiedzi  mieszkańcom  w  formie  informacji  o  zaplanowanych
inwestycjach na drogach gminnych.

Kolejne odczytane pismo kierowane do Rady Gminy ze Szkoły Podstawowej w Trzebczyku
dotyczy potrzeby modernizacji i dokupienia sprzętu na przyszkolny plac zabaw. Pan Mieczysław
Misiaszek wójt gminy poinformował, iż w najbliższym czasie zostaną przeprowadzone przeglądy
placów zabaw na terenie  całej  gminy.  W budżecie  gminy są  zabezpieczone środki  na  remonty
placów  zabaw,  ale  w  drugiej  połowie  roku  powinny  być  konkursy  z  LIDERA –  można  je
wykorzystać na ten cel. W związku z powyższym sprawa została przesunięta na komisję.

Przewodnicząca obrad przypomniała wniosek sołectwa Płutowo – Szymborno, podpisany
przez mieszkańców Płutowa o dofinansowanie zakupu siatek piłkarskich i blaszaka (2 200 zł). Głos
zabrał  Radny Tomasz Cichowlas wyjaśnił,  że  od  momentu  złożenia  wniosku zmniejszyły  się
koszty zakupu. Radny Roman Grzyb zapytał, czy mieszkańcy wnioskowali do sołtysa o sołeckie
fundusze.  Pani  Maria  Zielińska  skarbnik  gminy przybliżyła  radnym  wysokość  odpisu  na
sołectwo,  kwota  wynosi  19  tys.  zł  i  jest  dzielona  na  dwie  wsie.  Radny  Tomasz  Cichowlas
poinformował,  że  środki  z  odpisu  zostały  przeznaczone  na  doposażenie  świetlicy  wiejskiej
w Płutowie.  Przewodnicząca obrad zaproponowała, aby przekazać mieszkańcom 1 000 zł, radni
nie zgłosili innych propozycji. Przewodnicząca obrad podała w/w propozycje pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 12 radnych
„przeciw” - 1 radny,
„wstrzymał” - 1 radnych.

Stanowisko zostało przyjęte większością głosów.

Pan Mieczysław Misiaszek wójt gminy przedstawił zebranym wniosek firmy STABROL,
który dotyczy przedłużenia umowy dzierżawy w Napolu. Dodał, że na chwilę obecną została ona
przedłużona do momentu zbiorów. Firma jest zainteresowana długoterminową dzierżawą. Dodał, że
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sprawę trzeba omówić i przeanalizować, na pewno konieczna będzie zmiana warunków dzierżawy
i omówienia sprawy na komisjach.

Kolejne  pismo,  które  przedstawił  Pan  Wójt dotyczy  chęci  zakupu  działki  budowlanej
należącej do gminy w miejscowości Kiełp. Nadmieniał, że każda sprzedaż takiego gruntu odbywa
się w formie przetargowej więc kupić ją będzie mógł każdy. Poza tym Pan Wójt chciałby w tej
sprawie  zasięgnąć  opinii  mieszkańców,  czy  chcą  tę  działkę  przy  stawie  przeznaczyć  na  cele
rekreacyjne wsi.

Pan  Mieczysław  Misiaszek  wójt  gminy przedstawił  zebranym  kwestie  boiska
w Brzozowie, OSP Brzozowo wystąpiło z pismem, że chciałoby opiekować się obiektem. Dodał, że
terytorialnie obiekt przydzielony jest do szkoły podstawowej. Pan Wójt odczytał pismo z OSP oraz
drugie  w  tej  sprawie  kierowane  przez  Panią  Sołtys.  Pani  Ilona  Borowska  sołtys  Brzozowa
wyjaśniła,  że jej  pismo po interwencjach mieszkańców dotyczyło udostępniania boiska klubowi
Chełminianka z  Chełmna.  Dodała,  że  boisko nie  jest  w tej  chwili  przez  nikogo pielęgnowane,
przydałby  się  gospodarz  tego  obiektu.  Radny  Rafał  Baranowski wyjaśnił,  że  to  był  tylko
jednorazowy  trening  grupy  na  tzw.  boisku  bocznym,  uważa,  że  straż  pożarna  nie  powinna
zawiadywać boiskiem. Jest to boisko gminne na gruntach przy szkole, według radnego powinna
nim dysponować szkoła.  Zaznaczył,  że  sytuacja w Brzozowie jest  patowa,  dodał,  że  większość
środków na utrzymanie tego obiektu pochodzi od mieszkańca Watorowa, który jest prezesem klubu
sportowego Brzózki.  Radny Jerzy Cichy poparł rozwiązanie przyłączenia boiska do szkoły.  Pan
Wójt również  uważa,  że  będzie  to  najsensowniejsze  rozwiązanie  przekazanie  obiektu  szkole
i udostępnienie USK-owi Brzózki.

Punkt 14.
Przewidziana przerwa w obradach została pominięta za zgodą rady gminy.

Punkt 15.
Przewodnicząca  obrad  Pani  Bożena  Rysiewska  udzieliła  głosu  Pani  Marii  Zielińskiej
skarbnikowi gminy,  która poinformowała zebranych, że przed posiedzeniem sesji  szczegółowo
przedstawiła  zmiany  w  budżecie  Komisji  Budżetu,  która  zmiany  zaakceptowała.  Zmiany
w budżecie  dotyczą między innymi zdjęcia  dotacji  na drogę Szymborno – Bągart,  zwiększenia
środków  na  dożynki  gminne  i  remont  oczyszczalni  przydomowych.  Poinformowała,  że  został
rozstrzygnięty  przetarg  na  modernizację  drogi  Szymbono  –  Bagart,  cena  po  przetargowa  była
wyższa niż zakładano i zarządzeniem wójta zostały te środki przesunięte (pożyczone) na ten cel.
Dodała  Pani  Skarbnik,  że  wpłynęła  zmiana  subwencji  oświatowej  na  dzieci  z  orzeczeniami  –
została  ona  zwiększona  o  109 tys.  zł.  Zaproponowała,  że  wprowadzenie  inwestycji  dotyczącej
budowy nowej siedziby urzędu zostanie wprowadzone do budżetu na kolejnej sesji.
Pani  Skarbnik przybliżyła  plan  dochodów  i  wydatków  po  wprowadzonych  zmianach.  Na
zakończenie nawiązała jeszcze do punktu 8 obrad i przedstawiła dokładne środki przyznane przez
komisję na prace konserwatorskie i restauratorskie przy zabytkach.
Pani Maria Zielińska skarbnik gminy odczytała projekt uchwały w tej sprawie, przewodnicząca
obrad poddała ją pod głosowanie.

Wyniki głosowania:
„za” – 15 radnych. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XIX/157/2017  zmieniającej uchwałę XVI/133/2016 Rady Gminy Kijewo Królewskie
w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kijewo Królewskie na rok 2017.  (Zał. nr 9)
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Punkt 16.
Pani Maria Zielińska nadmieniła zebranym, że wprowadzone zmiany do budżetu gminy na 2017
roku mają wpływ na zmianę Wieloletniej Prognozy Finansowej, stąd potrzeba zmian tej uchwały.
Zmianie uległa również kwota spłaty kredytów.  Pani skarbnik gminy odczytała projekt uchwały
w tej sprawie, przewodnicząca obrad poddała ją pod głosowanie.

Wyniki głosowania:
„za” – 15 radnych. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała  Nr  XIX/157/2017  w  sprawie  zmiany  wieloletniej  prognozy  finansowej  Gminy  Kijewo
Królewskie na lata 2017-2023.   (Zał. nr 10)

Punkt 17.
Wolne wnioski i zapytania.
Przewodnicząca obrad Pani Bożena Rysiewska przedstawiła radnym przedłożone w biurze rady
gminy zaproszenie na obchody 70 – lecia Ochotniczej Straży Pożarnej w Trzebczu Szlacheckim.
Radna Anna Baranowska poinformowała, że tegoroczna Biesiada Królewska w Kiełpiu odbędzie
się 16 września.

Pani  Ilona Borowska sołtys  wsi  Brzozowo zwróciła  uwagę Pana Wójta  na  bardzo zarośnięte
i  zaniedbane  rondo  w  Brzozowie.  Pan  Wójt odpowiedział,  że  jest  ono  skrzyżowaniem  drogi
powiatowej  i  wojewódzkiej,  więc te jednostki powinny je pielęgnować.  Zdaje sobie sprawę, że
powiat  nie  wywiązuje  się  z  tych  obowiązków,  obiecał,  że  rondo  zostanie  doprowadzone  do
porządku jak tylko pracownicy będą mieli chwilę wolnego.

Punkt 18.
Przewodnicząca  obrad  Pani  Bożena  Rysiewska po  wyczerpaniu  porządku  obrad  zakończyła
posiedzenie.

Protokolant
Małgorzata Olek

Przewodnicząca obrad

(-) Bożena Rysiewska
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